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Diskrete Finanzmathematik

Blatt 1

Aufgabe 1 Es sei M ein endlicher Markt. Nehmen Sie an, dass die gehandelten Stiickzahlen
gof fir t € 7 und d = 1,..., D vorhersagbar und bestimmen Sie ¢ so, dass sich insgesamt eine
selbstfinanzierende Strategie o ergibt. Zeigen Sie auBerdem, dass dieses ¢! eindeutig bestimmt ist.

Aufgabe 2 Es sei M ein endlicher Markt. Zeigen Sie, dass die Menge 5 der replizierbaren
Kontrakte einen Vektorraum bildet.

Aufgabe 3 Es sei M ein endlicher Markt mit 7= 2, D = 1, Q = {w;,ws,ws3,ws}, S = 1 fiir
t=0,1,2 und

(56751175%)(“’1) - (17 1, 1)7 (Sé,Sll,S%)(wg) - (17 172)?
(5(1),511,521)(003) = (17272)7 (53,511,521)(604) = (17273)'

(i) Wahlen Sie die Filtrierung (F¢)¢=o,1,2 so, dass der Prozess (S 0 S1) adaptiert aber nicht vorher-
sagbar ist.

(ii) Finden Sie einen perfekten Hedge ¢ € o7* fiir die Europiische Put-Option ¢ := Put(44, 2, 1)
und berechnen Sie den Hedgingpreis fiir &.



